
Antwoorden naar aanleiding van de schriftelijke vragen van het lid Roefs (PvdA) over het 
verschil in milieukorting (ingezonden 23 maart 2007) 
 
Vraag 1  
Kent u de tekst van de toespraak “Vergroening van het fiscale stelsel”? 
 
Deze heb ik uitgesproken op 20 maart jongstleden, daar ben ik dus inderdaad van op de hoogte. 
 
Vraag 2  
Vindt u dat door het vergroten van het verschil in milieukorting relatief minder zuinige auto’s van 
grotere klasses goedkoper worden? Zo neen, waarom niet? 
 
Ik ben op dit moment bezig om in samenwerking met de minister van VROM, de minister van EZ en 
de minister van V&W de afspraak uit het Coalitieakkoord met betrekking tot de milieudifferentiatie in 
de BPM in te vullen. Het vergroten van het verschil in milieukorting in de BPM is een maatregel die in 
overweging wordt genomen. De huidige milieukorting is gebaseerd op het labelsysteem. In dit 
systeem worden relatief zuinige auto’s ingedeeld in het A-, B- of C-label, en relatief onzuinige auto’s in 
een label D of slechter. Door het vergroten van de aan de labels gekoppelde bedragen worden de 
relatief minder zuinige auto’s dus juist duurder, en niet goedkoper ten opzichte van de auto’s met een 
A-, B- of C-label. 
 
Vraag 3  
Vindt u dat absolute zuinigheid een beter criterium is dan relatieve zuinigheid? 
 
Het huidige energielabel is gebaseerd op een mix van deze beide elementen. Voor 25% wordt het 
label bepaald door de absolute zuinigheid van de auto, voor 75% door de relatieve zuinigheid ten 
opzichte van andere auto’s van vergelijkbare grootte. De differentiatie van de BPM sluit aan bij deze 
labelindeling. Op dit moment wordt bezien op welke manier invulling wordt gegeven aan de in het 
Coalitieakkoord opgenomen extra opbrengst van de BPM uit een verdere differentiatie naar 
milieukenmerken. Overleg over een mogelijke herziening van het labelsysteem maakt daarvan deel 
uit. 
 
Vraag 4 
Bent u niet bang dat de consument door het belastingvoordeel in de verleiding komt een grotere auto 
aan te schaffen die in absolute zin een stuk vervuilender is dan een kleine zuinige auto? Zo neen, 
waarom niet? 
 
Een overstap van een kleine auto met een ongunstig label naar een grotere auto met gunstiger label, 
maar wél een hogere absolute CO2-uitstoot ligt minder voor de hand. Deze auto’s zijn veelal geen 
elkaar beconcurrerende producten.  
Bovendien bevinden de in absolute zin zuinige auto’s zich door de absolute component van 25% in 
het energielabel grotendeels binnen de A en B labelgroep. Grotere auto’s met een A of B label komen 
maar zeer beperkt voor. Grotere auto’s met een A label, eigenlijk alleen hybride auto’s, zijn ook in 
absolute zin zuinig. Voor de kleinere, in absolute zin nog redelijk zuinige auto’s die tóch in de D t/m G 
groep ingedeeld zijn, zijn van hetzelfde type vaak zuinigere varianten beschikbaar met een kleinere 
motor en een gunstiger label.  
 
Vraag 5  
Hoe gaat u de motie-Huizinga-Heringa (Kamerstuk 30 800 XI, nr. 61) vormgeven in uw plannen? Hebt 
u hierover al contact gehad met de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en 
Milieubeheer? 
 
In deze motie wordt de regering verzocht de BPM-differentiatie vorm te geven op basis van absolute 
zuinigheid, en wordt gevraagd auto’s die op alternatieve brandstoffen rijden in te delen op basis van 
hun prestaties op deze brandstoffen, en niet zoals nu op hun prestaties op benzine. Ten slotte wordt 
de regering gevraagd zich in Europees verband in te zetten voor een geharmoniseerd label, op basis 
van absolute zuinigheid, uitstoot van fijn stof en uitstoot van NOx. Over de vormgeving van de 
milieudifferentiatie in de BPM in samenhang met de afspraken uit het Coalitieakkoord vindt, zoals 
hiervoor is aangegeven, onder meer overleg plaats met de minister van VROM. 



De inpassing in het labelsysteem van auto’s die op alternatieve brandstoffen rijden wordt 
meegenomen bij de invulling van de maatregelen uit het Coalitieakkoord. 
De Nederlandse regering is inderdaad voorstander van een Europees label, en zet zich daar ook voor 
in. Een Commissievoorstel voor een Europees label wordt in de loop van dit jaar verwacht. 


